

上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部新闻中心出版

2019年3月

16

星期六

己亥年二月初十
河南省连锁性套餐
[串串香酒] 00015 号
第 10 期 (总单 587 期)
内部资料 免费交流
监督电话 09099503

习近平参加河南代表团审议

3月8日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议。

会上,王树伟、王社旗、陈玉祥、宋治平、李连成、高建军、李红卫、黄久生等7位代表先后围绕开放发展、打造高墙勇闯制造中国名片、推动先进制造业走出去、推动农业高质量发展、农民的八个梦想、弘扬焦裕禄精神、培育创新要素、回报乡亲和感恩等问题发表意见。

习近平肯定河南近些年工作,希望河南的同志们贯彻落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,按照高质量发展要求,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,为全面建成小康社会收官打下决定性基础。

习近平指出,河南是农业大省,也是人口大省。做好“三农”工作,对河南具有重要意义。党的十九大作出了实施乡村振兴战略的重大决策部署,乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴的全面振兴。实施乡村振兴战略的总目标是农业农村现代化,总方针是坚持农业农村优先发展,总要求是产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,制度保障是建立健全城乡融合发展体制和政策体系。要扛稳粮食安全这个重任,确保重要农产品特别是粮食供给,是实施乡村振兴战略的首要任务。河南作为农业大省,农业特别是粮食生产对全国影响举足轻重。要发挥好粮食生产这个优势,立足打造全国重要的粮食生产核心区,推动藏粮于地、藏粮于技,稳步提升粮食产能,在确保国家粮食安全方面有新担当新作为。耕地是粮食生产的命根子。要强化地方政府主体责任,完善土地用途管制机制,坚决遏制土地违法行为,牢牢守住耕地保护红线。要推进农业供给侧结构性改革,发挥自身优势,抓住粮食这个核心竞争力,延伸粮食产业链,提升价值链,打造供应链,不断提高农业质量效益和竞争力,实现粮食安全和现代农业相统一。

习近平强调,要牢固树立发展理念,推动生产、

(摘自《人民日报》)

大有可为的土地 充满希望的田野

——习近平总书记参加河南代表团审议时的重要讲话产生热烈反响

“要把实施乡村振兴战略、做好‘三农’工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进。”

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时,就实施乡村振兴战略强调指出,要扛稳粮食安全这个重任,补齐农村基础设施这个短板,办实多村治理这个根基,用好深化改革这个法宝。推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动和平等交换,激活乡村振兴内生动力,巩固和完善农村基本经营制度,完善农村承包地“三权分置”办法,发展多种形式适度规模经营,突出抓好家庭农场和农民合作社两类农业经营主体发展,支持小农户和现代农业发展有机衔接。健全健全集体资产各项管理制度,完善农村集体产权权能,发展壮大新型集体经济,赋予农民经营体制新的内涵。

习近平总书记的重要讲话,在代表委员和干部群众中引起热烈反响。

确保粮食安全 推进农业供给侧结构性改革

在现场聆听了习近平总书记的讲话后,全国人大代表、河南省农业农村厅党组书记宋虎振觉得方向更明了、责任更重了。

“习近平总书记强调粮食安全,让我深感责任重大。河南的粮食产量占全国的十分之一,我们严格落实总书记的要求,落实政治责任,严守耕地红线;落实激励政策,稳定粮食种植面积;落实藏粮于地,提高粮食产能;落实藏粮于技,强化科技支撑,在确保国家粮食安全上体现担当作为。”

远在千里之外,正值东北备耕之际,在北大荒三江国家农业科技园区,科研人员正为农户送来

的土壤进行科学分析。

“耕地是粮食生产的命根子。”西区党支部书记��丽丽说,“总书记的话给了我们鼓了劲,我们正在进行的科研项目是耕地的保护与质量提升,希望三五年后实现提升土壤有机质含量、提高土壤肥力,解决耕地还田问题,保护好这片黑土地。”

同样倍受鼓舞的,还有全国政协委员、北京二商集团有限责任公司总工程师倪俊杰。

“总书记强调要推进农业供给侧结构性改革,体现了党中央对于农业作为国家基础性产业可持续发展的战略眼光和长远考量。”倪俊杰说,我们要不断提高农业质量效益和竞争力,实现粮食安全和现代农业高效农业相统一。

习近平总书记指出,延伸粮食产业链,提升价值链,打造供应链,“这让我们找到了新的发展方向。”全国人大代表、山东曹县五里墩村党支部书记王银香表示,要想致富,得找出路,第一任务就是要把产业做大做强,形成品牌效应。

“干了30多年村文书,乡村振兴是我们一直追求的梦想,是我们这些一直在做的事情。按照总书记的要求去做,咱们农村农民一定会更好。”王银香说。

(下转八版)

我区召开建筑施工安全生产标准化暨扬尘治理现场观摩会

为进一步做好我区建筑工地安全管理,贯彻落实大检查大整治大执法工作,全面提升建筑工程安全生产和文明施工整体水平,3月15日,我区召开建筑施工安全生产标准化暨扬尘治理现场观摩会。副区长任向荣及区住建局、应急管理局、城管局主要负责人和全区建筑工地三方负责人参加观摩。

强向荣要求,全区所有建设、施工及监理单位

比学先进,对照先进找差距,结合工作抓落实,要提高安全生产和环境保护的思想认识,履行安全生产主体责任。树立绿水青山就是金山银山的思想认识,杜绝应付思想和侥幸心理,双统筹,双促进,实现建筑领域的健康平稳发展。

(通讯员 赵华)

济源市考察团考察我区“两项改革”工作

3月14日,济源市考察团到我区考察了农村集体股份经济合作制改革和村委会改居委会工作开展情况。副区长、区公安局长王文权参加活动。

考察团一行先后来到轵城镇和寨东社区,详细了解了我区“两项改革”工作,对我区在社区建制、运行管理、社区稳定和功能性党组织建设上取得的成绩高度赞许。并就我区工作中保障性政策、农地流转租赁、土地、住房、租购价格等方面的做法进行交流。

据了解,自2009年以来,我区积极探索开展农

村集体股份经济合作制改革和村委会改居委会工作,着力推进城镇化进程,全面推动城乡社区聚居重构,城市功能品质提升,社会治理模式创新,承载服务功能提升,逐步构建城乡一体、融合发展的城市发展新格局。自“两项改革”工作开展以来,我区共有7个行政村顺利完成改制。

(记者 蔡翠霞)

区政府办机关党支部与区农委党支部联合开展植树造林主题党日活动

3月15日,区政府办机关党支部与区农委党支部在东虢湖畔联合开展“一人栽下一棵树 青山绿水我守护”植树造林主题党日活动。区领导任向荣、王树伟、李杰参加活动。

活动现场,副区长任向荣带领全体党员面对鲜艳的党旗重温入党誓词,全体党员合唱《团结就是力量》。区政府办机关党支部党员代表宣读了倡议书,现场还为本月入党的党员集体过政

生日,为党员们送上了生日贺卡和书籍。

任向荣以“国土绿化提升”为题给全体党员上了一堂精彩的微党课。她希望牵头部门要善于思考,勇于谋划,让绿色进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭。要全民动员,以实际行动落实国土绿化行动,为上街的碧水蓝天、地绿水净做出积极贡献。

(记者 雷雷 许峰)



3月15日,区委书记宋洁带队督导了我区国土绿化工作。区领导耿勇军、李新军、房玉雯以及区委办、政府办、农委、住建局、督查局、相关镇(办)部门负责同志参加活动。

宋洁一行先后来到了陡沟村和寨东社区,详细了解了全区绿化工作开展情况,协调解决了存在的问题。

目前,我区违建拆除工作在3月底已全部完成,共拆除违建163处,面积31.56万平

方米;清运建筑垃圾 8.67 万立方米;整理绿化场 29 万平方米。截至3月14日,已完成绿化面积 27 万平方米,栽植大叶女贞、雪松、黄金国槐、石楠等各类型乔木、灌木 3.2 万余株,种植地被 2 万余平方米。下一步,计划在3月17 日完成绿化栽植,4月15 日完成园林景观施工。

宋洁要求,各责任单位要高度重视国土绿化工作,强化规划引领,未雨绸缪,全面整合我区生态资源,科学制定绿化设计方案和施工方案,不断提升我区城市形象和品位。

(记者 李立青 雷雷)